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1. Objetivo 
 
Estabelecer procedimentos para execução no FIPLAN das despesas provenientes de contratos cujo 

vencedor da licitação seja um consórcio de empresas. 

 
 
 

2. Cadastro da Despesa – CDD  
 
 

O Módulo do Cadastro da Despesa – CDD, na sua funcionalidade Licitação, Dispensa e Inexigibilidade 

– LID, receberá os dados registrados no Sistema Integrado de Material Patrimônio e Serviços – 

SIMPAS.  

 

2.1 LID e o Instrumento 

 

Nos casos em que o ganhador da licitação seja um consórcio de empresas, o FIPLAN receberá os 

dados do CNPJ do consórcio ganhador e os CNPJ das empresas que o constituem (lista de 

participantes do consórcio). 
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O Instrumento – INT deverá ser cadastrado no FIPLAN pela Unidade responsável, com a informação 

do CNPJ do consórcio ganhador (credor do instrumento) e os CNPJ das empresas que o constituem 

(lista de participantes do consórcio).  

 

 

 

A Unidade irá incluir as dotações orçamentárias conforme plano de trabalho do consórcio de empresas. 
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OBSERVAÇÃO: Para mais de um lote na LID, quando o vencedor for um único consórcio, os 

procedimentos no cadastramento do INT são os mesmos. Quando ocorrer vencedores diferentes para 

cada lote, deve ser cadastrado um instrumento para cada credor. 

 

2.2 Cadastro do Consórcio 

 

O consórcio vencedor da licitação deverá possuir CNPJ próprio, conforme Instrução Normativa da 

Receita Federal nº 1.634, de 6/3/2016. Ele deverá ser registrado no FIPLAN no módulo Cadastro de 

Credores conforme Instrução Normativa SAF N° 13 de 09 de abril de 2013 e suas alterações 

posteriores. 

 

2.3 Empresas que constituem o Consórcio 

 

As empresas que constituem o consórcio devem ser previamente cadastradas como credores no 

FIPLAN, mesmo que o consórcio possua um CNPJ próprio e cadastro no referido sistema. 

 

2.4 TAD 

 

Se ocorrer alteração das empresas que constituem o consórcio, a unidade responsável deverá registrá-

la por meio de Termo Aditivo – TAD no FIPLAN, podendo inativar ou adicionar novos participantes ao 

consórcio. 
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3. Pedido de Empenho - PED  
 
 

No momento da execução da despesa, a Unidade deverá verificar qual empresa fará a prestação do 

serviço, ou fornecimento de material, de acordo com o plano de trabalho apresentado.  

 

Ao incluir o PED e escolher o instrumento cujo credor é o consórcio, a Unidade poderá emitir o Pedido 

de Empenho: 

• para uma das empresas participantes do consórcio; ou 

• para o consórcio. 

 

Se a Unidade emitir o Pedido de Empenho para uma das empresas participantes do consórcio, cada 

empresa irá executar sua parte do contrato separadamente.  

 



          

 
ORIENTAÇÃO TÉCNICA 66/2018 

Assunto CDD – Consórcio de Empresas Data: 21/09/2018 

Descrição 
Procedimentos para Execução de Despesas cujo Vencedor da Licitação seja Consórcio 
de Empresas 

Unidades 
Responsáveis 

Unidades Gestoras Executoras 

Versão: 1 Atualizada em: 21/09/2018 

 

Página 5 de 7 
 

 

 

Se a Unidade emitir o Pedido de Empenho para o consórcio, seguirá a execução no FIPLAN em nome 

deste credor que estará sujeito às obrigações tributárias, conforme legislação específica. 

 

 

 

Para ambas as situações, o valor do PED e do Empenho estarão limitados ao saldo disponível do 

instrumento do consórcio. 

 

 

 

 

 



          

 
ORIENTAÇÃO TÉCNICA 66/2018 

Assunto CDD – Consórcio de Empresas Data: 21/09/2018 

Descrição 
Procedimentos para Execução de Despesas cujo Vencedor da Licitação seja Consórcio 
de Empresas 

Unidades 
Responsáveis 

Unidades Gestoras Executoras 

Versão: 1 Atualizada em: 21/09/2018 

 

Página 6 de 7 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



          

 
ORIENTAÇÃO TÉCNICA 66/2018 

Assunto CDD – Consórcio de Empresas Data: 21/09/2018 

Descrição 
Procedimentos para Execução de Despesas cujo Vencedor da Licitação seja Consórcio 
de Empresas 

Unidades 
Responsáveis 

Unidades Gestoras Executoras 

Versão: 1 Atualizada em: 21/09/2018 

 

Página 7 de 7 
 

4. Liquidação e Pagamento da Despesa  
 
 

Nos casos em que o EMP tenha empresa participante de consórcio como credora da despesa, todo 

procedimento legal de verificação da liquidação da despesa se dará separadamente para a empresa 

em seu CNPJ, incluindo retenções tributárias e dados bancários de pagamento. 

 

Nos casos em que o EMP tenha o consórcio (Pessoa Jurídica) como credor da despesa, todo 

procedimento legal de verificação da liquidação da despesa se dará em nome deste em seu CNPJ, 

incluindo retenções tributárias e dados bancários de pagamento. 

 

 

 

 


